
Технологическая карта 2-го урока
Основные характеристики 2-го урока акробатики в 5 классе

	Тема урока
	Совершенствование акробатического соединения из трех элементов

	Тип урока
	Комплексный

	Место урока в учебной программе
	Раздел гимнастики, 2 четверть, урок №35

	Продолжительность урока
	45 минут

	Цель 
	Способствовать совершенствованию техники выполнения кувырка вперед, назад, стойки на лопатках.

	Задачи
	1. Совершенствовать технику выполнения кувырка вперед, назад, стойка на лопатках раздельно и комплексно. 

2. Способствовать развитию координационных качеств и укреплению здоровья.
3. Воспитывать дисциплинированность, трудолюбие, чувство товарищества.

	Основные понятия
	1. «Акробатика» - это упражнения на силу, ловкость, прыгучесть, балансировку ;

2. «Упор присев»;

3.  «Перекат»;

4. «Группировка»;

5.  «Сколиоз» - это искривление позвоночника вправо или влево относительно своей оси;

6.  «Профилактика» - это мероприятий, предупреждающих заболевания или предохраняющих от чего-либо; 

7. «Кувырок»;

8.  «Стойка на лопатках»;

9.  «Осанка».


	Междисциплинарные связи
	Биология, основы безопасности жизнедеятельности.

	Планируемые результаты (в соответствии с ФГОС)
	Личностные:  овладение техникой выполнения кувырка вперед-назад, стойки на лопатках;

формирование положительного отношения к занятиям двигательной деятельностью для удовлетворения индивидуальных интересов и потребностей, достижения личностно-значимых результатов в физическом совершенстве.

Регулятивные: 

- умение оценивать правильность выполнения учебной задачи,  собственные возможности её решения;

- умение технически правильно выполнять комплекс двигательных действий (кувырок вперед, назад, стойка).
Познавательные: 

- овладение знаниями о правильном выполнении кувырков и стойки.

- овладение знаниями о способах профилактики  заболеваний позвоночника.

- овладеют способностью оценивать свои достижения, отвечать на вопросы, соотносить изученные понятия с примерами.

 Коммуникативные: 
- владение умением оценивать ситуацию и оперативно принимать решения, находить адекватные способы поведения и взаимодействия с партнерами во время учебной и игровой деятельности 

- выражают готовность слушать собеседника и вести диалог; овладевают диалогической формой речи, способностью вступать в речевое общение.

	Принципы обучения
	Принципы наглядности, систематичности и доступности, индивидуализации

	Место проведения урока
	Спортивный зал.

	Формы организации образовательной деятельности
	Урок с образовательно-тренировочной направленностью. Групповой: дифференцированное-групповая
Индивидуальная, поточная, групповая, фронтальная.


	Средства обучения
	-  видеоролики к  данному уроку по теме: «Техника выполнения кувырка вперед, назад»,

 «Стойка на лопатках», «Акробатическое соединение».

- гимнастические маты.
- свисток.

	Технологии, методы, приемы обучения
	Здоровьесберегающие технологии и уровневой дифференциации. 

Традиционные дидактические методы:
· словесные - указание, команда, вопросы, беседа;
· наглядные - показ физических  упражнений, применение  зрительных ориентиров, демонстрация наглядных пособий;
· практического упражнения - повторение упражнений.


	Используемые методические разработки и дидактические материалы
	

	Кадровое обеспечение
	Учитель физической культуры 

	Требования, особые условия и ограничения при реализации урока
	Соблюдение техники безопасности во время выполнения элементов

	Методы и механизмы оценки результатов
	Анализ и оценка выполнения учебных заданий.

	Список литературы
	 Учебник Физическая культура.5-7 классы : под общ. редакцией В. И Ляха. Теория и методика физического воспитания В,С Володина. А,Н Савчук. 2013г Ж.К. Холодов В. С .Кузнецов


Технология проведения

	Этап урока
	Цель и задачи
	Время 

(в мин.)
	Содержание урока: деятельность педагога (с описанием форм, средств, технологий, методов, приемов) и деятельность обучающихся
	Общие методические указания по проведению урока
	Результаты 

	1-й этап Организационно-мотивационный.

	Цель: мотивировать учащихся на выполнение поставленных задач.
Задача: создать благоприятный психологический настрой на работу.
	3 мин.
	Деятельность педагога: Приветствие уч-ся. Проверяет готовность обучающихся к уроку, выявляет отсутствующих. Озвучивает тему и цель урока. Настраивает учащихся  на работу.  (Преобладает фронтальная форма работы).
Деятельность обучающихся: Построение, приветствуют учителя, сообщают отсутствующих. (Деятельность учащихся мотивационная). 

	Четкость выполнения строевых приемов, спортивная форма.
	Личностные: формирование потребности в занятиях физической культурой, самостоятельность и личная ответственность за свои поступки, установка на здоровый образ жизни.

	2-й этап Актуализация знаний.


	Цель: актуализировать опорные знания.
Задача: Подготовить организм занимающихся к работе в основной части урока.


	7 мин.
	Деятельность педагога: Вопрос. Ребята, какие элементы акробатических упражнений мы с вами уже изучили? 

Молодцы ребята.

 Сегодня мы будем из них составлять комбинации.

Беседа по теме: «Что такое координация». Объясняет, что такое координация  и какое значение она имеет для физической подготовки человека. Предлагает творчески подходить к выполнению акробатических упражнений.

- класс «Равняйся!», «Смирно!», «По порядку номеров рассчитайсь!»

- выполнение строевых упражнений (повороты налево, направо, кругом на месте).

Повторение правила Т/Б на уроках  гимнастики.

Упражнения на профилактику плоскостопии.

- направо, ходьба по залу с дистанцией 2 шага на носках

(руки на пояс, спина прямая).

-  на пятках (руки за головой, спина прямая).
-  бег в равномерном темпе.
Выполнение команд.

Построение и перестроение. Даёт команды: «На первый – второй рассчитайсь!», «Первые – один шаг, вторые – четыре шага вперед шагом марш!», «На вытянутые  руки в стороны разомкнись!». 

- комплекс ОРУ на месте.
- перестроение в одну шеренгу.
Деятельность обучающихся: Слушают наводящие вопросы учителя, выполняют задания учителя. Настрой на урок. Самооценка готовности к уроку. Выполняют упражнения.
	Четкость выполнения строевых приемов. Обратить внимание на осанку, точное положение рук. Следить за правильностью выполнения физических упражнений, соблюдением дистанции. Обратить внимание на самочувствие обучающихся по внешним признакам.

	Познавательные:

извлекают необходимую информацию из рассказа учителя, из собственного опыта; 

Личностные: воспитание дисциплинированности.
Регулятивные:  развитие внимания, умеют оценивать правильность выполнения действия; вносят необходимые коррективы в действие после его завершения на основе его оценки 
и учета характера сделанных ошибок.

	3-й этап

Выявления места и причины затруднения. 
	Задача: Организовать анализ учащимися возникшей ситуации и на этой основе выявить места и причины затруднения, осознать то, в чем именно состоит недостаточность их знаний, умений или способностей.
	3 мин
	Деятельность педагога: какие упражнения на предыдущем уроке  вызвали затруднения?  Почему? Что можно сделать, чтобы избежать этого? (совместные рассуждения).
Деятельность обучающихся: отвечают на вопросы педагога. Выявляют затруднения и причины их преодоления.
	Обратить внимание на причины затруднения.
	Регулятивные: умение ставить цель, планировать деятельность.

	4-й этап

Первичного закрепления в изменённой ситуации.
	Цель: создать условия для эффективного закрепления нового материала.
Задача:  включение учащихся в целенаправленную деятельность.
	7 мин.
	Деятельность педагога: предлагает следующие упражнения с предварительной демонстрацией. Упражнение  «Кувырок вперед». Исходное положение: присед руки вперёд. Оттолкнутся от пола ногами, и перекатить с затылка на лопатки. Упражнение «Стойка на лопатках». Исходное положение: Из упора присев принять положение группировки в приседе округлить спину, накат на спину руки в упор за спиной быстро согнуть ноги.                         Упражнения на «гибкость».     

1) Потянуться вверх, руки вверх – прогнуться. 

2) И.п. широкая стойка, руки в стороны (потянуться влево и вправо). 

3) И.п. руки в стороны – поднять правую руку вверх, левую вниз – назад. Выполнить все упражнения в комплексе. 
Деятельность обучающихся: выполняют упражнения каждое по одиночке и в комплексе.
	Уметь демонстрировать технику кувырка вперед.

Уметь демонстрировать технику стойки на лопатках.

Стопы параллельны, колени не сгибать.

	Коммуникативные: адекватно оценивать собственное поведение и поведение окружающих. Формирование умения понимать причины успеха и неуспеха учебной деятельности конструктивно действовать даже в ситуациях неуспеха.



	5-й этап

Творческого применения и добывания знаний в новой ситуации.
	Задача: выявление качества и уровня усвоения знаний и способов действий.
	20 мин.
	Деятельность педагога: показ видеоролика акробатических элементов. Предлагает разбиться на пары и выполнить комплекс изученных упражнений. Каждый ученик из пары корректирует действия и оценивает напарника.
 Из и.п. – упор присев.
1 – группировка.
2 – перекат в группировке.

И.п. – группировка сидя – перекатом назад – вперёд в упор присев.

И.п. – упор присев.
1 – перекатом вперед, назад.

2 – и.п.

Деятельность обучающихся: просмотр видеоролика.  Планируют дальнейшую работу на уроке. Выполняют требования педагога.
	Ориентировать учащихся на согласованность действий

 при выполнении кувырков.
	Познавательные: восстановить навык в выполнении плотной группировки. Закрепление техники выполнения кувырков вперед, назад.

Коммуникативные: умеют договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности, задавать вопросы; контролируют действия партнера при страховке.
Регулятивные: принимают инструкцию педагога и четко ей следуют; осуществляют итоговый и пошаговый контроль.



	6-й этап
Рефлексии учебной деятельности на уроке.
	Инициировать рефлексию детей по их по их собственной деятельности и взаимодействия с учителем и другими детьми в классе. 
	5 мин.
	Деятельность педагога:  предлагает упражнения на восстановление дыхания: 

и.п.- сед на пятках, руки в стороны. Обнять себя за плечи.
и.п. – сед на пятках, руки в стороны. Правую руку вверх, левую вниз, сгибая в локтях, завести назад и за спиной соединить руки в “замок”. То же левую руку вверх, правую вниз.

и.п. – сед на пятках, спину прогнуть в пояснице: медленно выполнить максимальный выдох, выпятить живот вперед. Сделать вдох и втянуть живот.

Организовать рефлексию, обсуждает с учащимися выставление ими оценки и корректирует оценку учащихся.
Деятельность обучающихся: объявляют выставленную ими оценку. Задают вопросы учителю. Дети выбирают смайлики.
	Обратить внимание на самочувствие обучающихся по внешним признакам. Дети выбирают смайлики, если урок понравился то смайлик с улыбкой, если нет, то равнодушный.
	Коммуникативные: умеют договариваться и приходить к общему решению. 

Регулятивные: адекватно воспринимают оценку учителя, прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала. 

Личностные: анализ собственной деятельности на уроке.


